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Einladung zur  
Gemeinderatssitzung 
im Rathaus
Die nächste Sitzung des Gemeinderats 
Bad Rappenau findet am Donners-
tag, 10.4.2025 um 18.00 Uhr im Sit-
zungssaal im Rathaus Bad Rappenau 
statt. Zuhörer sind eingeladen. Wei-
tere Infos zur Sitzung unter „Amtliche 
Bekanntmachungen Bad Rappenau“.

Die Künstlergruppe wieArt 
zu Gast im Wasserschloss
„Werkzeuge(n) – Zeugen der Kunst“
13.4. - 11.5.2025
Wasserschloss Bad Rappenau 
Vernissage: 13.4.2025, 14.00 Uhr
geöffnet sonntags 
von 14.00 bis 18.00 Uhr
Im Fokus stehen neben den eigent-
lichen Kunstwerken die Werkzeuge, 
die den schöpferischen Prozess be-
gleiten. Eintritt frei. 

„Ins Neuland“ –
Eine musikalisch-literarische 
Reise mit dem Duo Oelkrug/
Sauter
Freitag, 11.4.2025, 19.30 Uhr
Wasserschloss Bad Rappenau
Karten im VVK ab 17 Euro im Bürger-
büro im Rathaus, Tel. 07264/922-321, 
in der Gäste-Information im Foyer des 
RappSoDie, Tel. 07264/922-393 oder 
unter www.reservix.de.

Ostereier-Aktion 
in Bad Rappenau
Ab Mitte der Woche können in der 
Stadtmitte und den Stadtteilen wieder 
Ergebnisse der diesjährigen Ostereier-
Aktion bewundert werden.
Die Eier wurden von den Kindergärten 
und Kernzeiteinrichtungen im gesam-
ten Stadtgebiet mit viel Phantasie ge-
staltet. Bis Ende April sind die farben-
frohen Kunstwerke zu sehen. 
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Mitteilungen der Gemeinde

Siegelsbach
Bürgermeisteramt Siegelsbach

Aktuelles

Verhalten auf dem Friedhof
Aus aktuellem Anlass weisen wir darauf hin, dass auf dem Friedhof 
nach der Friedhofssatzung der Gemeinde Siegelsbach, § 3 Abs. 2, ins-
besondere nicht gestattet ist:
•	 die Wege mit Fahrzeugen aller Art (auch Fahrräder) zu befahren, 

ausgenommen Kinderwagen und Rollstühle
•	 Tiere mitzubringen, ausgenommen Blindenhunde
Ordnungswidrig handelt, wer vorsätzlich oder fahrlässig dagegen 
verstößt.
Die Ordnungswidrigkeit kann mit einer Geldbuße geahndet werden.
Wir bitten um Beachtung.

Siegelsbacher Vereine 
und Einrichtungen

DRK-Seniorenclub Goldener Herbst Siegelsbach

DRK-Seniorennachmittag
Hallo, letzte Woche, es war der 2. April, waren wir wieder zu Gast 
beim DRK Goldener Herbst. Ich war überrascht, wie viel ältere Sie-
gelsbacher den Weg ins Rathaus gefunden haben. Einige kamen mit 
dem Auto, andere zu Fuß, wieder andere mit Rollator. Selbst eine 
85-Jährige ließ es sich nicht nehmen, mit dem Rollstuhl zu erschei-
nen. Ich war erstaunt, welches Equipment da von Wolfgang Kailer 
aufgebaut war. Neugierig wie ich war, harrte ich der Dinge, die auf 
mich zukommen würden. Wie üblich gings mit Kaffee und Kuchen 
los. Mit meinem großen leckeren Stück der Himbeer-Sahne-Rolle 
hatte ich beim Verzehr doch leichte Probleme. Dann ging aber das 
Programm los. Wolfgang spielte ein paar flotte Weisen auf dem Key-
board. Zu meinem Staunen hat sich eine jung gebliebene Dame aus 
unserem Kreis auf die „Tanzfläche“ gewagt. Im Rhythmus der Musik 
zeigte sie uns Sitzengebliebenen einige fetzige Tanzeinlagen. Ehrlich, 

 
DRK-Seniorennachmittag April� Foto: M. Matzke

Hut ab! Da kann man nur sagen: Tanzen hält jung. Dann aber legte 
Wolfgang los. Er spielte die alten und bekannten Volks-, Wander- und 
Frühlingslieder. Nicht nur der „Gesangverein am Fenster“ trällerte, 
nein, alle sangen voller Inbrunst mit. Das Mitsingen wurde uns leicht 
gemacht. Der Liedtext wurde von Heide mittels PC in Großbuchsta-
ben auf die Leinwand geworfen. Was mich besonders berührt hat, 
war, mit welchem Enthusiasmus die Frauen und auch wir Männer 
dabei waren. Da wurde laut und teilweise auch falsch mitgesungen. 
Mit einer Euphorie wurde im Takt mitgeklatscht. Sagenhaft! Wie üb-
lich wurden auch die Geburtstagskinder mit einem Geschenk und 
einem Ständchen bedacht. Mir gegenüber saß Berthilde mit ihren 85 
Jahren. Mit einem Gläschen Sekt und einem Ständchen wurde auf 

ihren Geburtstag angestoßen. Den Abschluss bildeten die Lieder „Im 
schönsten Wiesengrund“ und „Muss i denn zum Städtele hinaus“.
Zusammenfassend war es wieder ein schöner, gelungener Nachmittag.
An dieser Stelle muss auch ein Dank an die Helferinnen (Sabine, 2x 
Jutta, Karin, Heide und Dietlinde) ausgesprochen werden, die sich, 
immer im Hintergrund, für das Gelingen ehrenamtlich einbringen. 
Die Bilder sind, so glaube ich, selbsterklärend. Ich freue mich schon 
auf unser nächstes Treffen am 7. Mai.
Euer M.M.

FGV Siegelsbach

Jahreshauptversammlung
Am Montag, 24. März 2025 fand im Vereinsheim des Sportvereines 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt.
Die 1. Vorsitzende Renate Kasprzik begrüßte die anwesenden Mit-
glieder, es folgte ein kurzer Rückblick in das vergangene Vereinsjahr.
Ein ganz besonderes Event war in jedem Falle natürlich, als das Un-
terseeboot U17 durchs ganze Unterland und am 15. Juli 2024 durch 
Siegelsbach fuhr.
Wir, der FGV, beteiligten uns am Vereins-Event und unterstützten bei 
der Bewirtung der U-Boot-Touris. Es war in jedem Falle ein verrücktes, 
aber gelungenes Event. Unsere Traudel versorgte uns über die gan-
ze Reise des U-Boots mit super spannenden Videos aus erster Hand 
über die einzelnen Stationen des Transports. Daher an dieser Stelle 
noch einmal ein herzliches Dankeschön dafür.
Unser obligatorisches Sommer-Picknick am 22. Juli fand wie immer in 
den Räumlichkeiten des ETG statt, und wir konnten wieder einen schö-
nen Abend bei leckerem Essen und guten Gesprächen verbringen.
Am Kinderferienprogramm haben wir ebenfalls teilgenommen und 
unser Angebot mit der Schnitzeljagd durch den Mühlenwald kam 
wieder super bei den Kiddies an und die Verpflegung fand ebenfalls 
großen Anklang. Der Jahresausflug führte uns kurzfristig nach Eppin-
gen, als Programm wurde eine Stadtführung und eine kleine Wande-
rung über die Himmelsleiter angeboten.
Den Abschluss fand der Tag bei einem leckeren gemeinsamen Essen.
Und schließlich beteiligten wir uns am 14. Dezember am Winterdörf-
le und hatten auch hier viel Spaß bei diesem gemeinsamen Vereins-
Event und konnten auch hier einige Euros der Vereinskasse zuführen.
Alles in allem hatten wir ein verhältnismäßig ereignisreiches Jahr 
hinter uns gebracht, mit vielen neuen, aber in jedem Falle positiven 
Erfahrungen.
Renate bedankte sich in diesem Rahmen noch einmal bei der Vorstand-
schaft für die Unterstützung, aber auch bei allen weiteren Helfern.
Es folgte der Bericht der Kassiererin Marina Lauber, die Kassenprüfer 
bestätigten die ordnungsgemäße Führung der Kasse und des Kas-
senberichts. Es folgte die Entlastung der Vorstandschaft.
Danach folgten die Berichte der verschiedenen Übungsleiterinnen, 
Ilse Bohn (Frauen-Turnen) und Janine gab einen kurzen Einblick ins 
Kinderturnen. Aktuell sind etwas mehr als 100 Kinder im Kindertur-
nen angemeldet.
Anträge zur Tagesordnung sind keine eingegangen.
Schließlich kamen wir zum Tagesordnungspunkt Neuwahlen der 
Vorstandschaft.
Schriftführerin Anita Mann-Zeh stellte ihr Amt zur Verfügung.
Die 1. Vorsitzende Renate Kasprzik und die 2. Vorsitzende Manja 
Eberle-Rebentisch wurden erneut einstimmig gewählt, ebenso wur-
de Marina Lauber als Kassiererin einstimmig gewählt, als Schriftfüh-
rerin stellte sich leider niemand zur Wahl, Anita Mann-Zeh hatte sich 
im Vorfeld dazu bereit erklärt, das Amt der Schriftführerin in diesem 
Falle für ein weiteres Jahr fortzuführen, sie wurde in Abwesenheit 
(entschuldigt wegen Krankheit) ebenfalls einstimmig gewählt. Eben-
so wurden die Ausschussmitglieder: Annette Gramling (Führung der 
Barkasse), Gerda Philipps und Doris Stiefel und zusätzlich Uta Back-
fisch und Christa Scheuermann einstimmig gewählt.
Zum Thema Jahresausflug 2025 wurden folgende Vorschläge ge-
macht: Lahr, Stuttgart, Baiersbronn, Mannheim.
Am 27./28. September 2025 findet eine Fahrt nach Schüttringen 
statt, diese wird über die Gemeindeverwaltung organisiert.
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Lied folgte „The Rhythm of Life“ und wie der Titel schon sagt, geht es 
dabei rasant und rhythmisch zur Sache. Uns Sängerinnen und Sänger 
fordert dieses Lied immer wieder aufs Neue heraus, keinen Knoten 
in die Zunge zu bekommen und hier noch eine saubere Aussprache 
beim Singen zu haben. Aber es macht einfach riesigen Spaß, dieses 
Lied zu singen, wenn man es erstmal kann. Auch unseren Pianisten 
fordert dieses Lied immer wieder neu heraus und Peter spielt die-
ses sehr gekonnt und voller Freude. Spontan bekam er hierbei beim 
Einsingen Unterstützung von Friedemann Buhl. Friedemann hat uns 
beim Einsingen zugehört und gesagt: „Das Lied kenn ich und das 
ist ein Stück, das kann man super vierhändig spielen. Solle ma des 
mache?“ Peter war nicht abgeneigt und so kam es, dass bei diesem 
Stück dann zwei Pianisten am Klavier saßen und begleitet haben. Es 
war eine sehr spontane Aktion, die für einen Gänsehautmoment vol-
ler Musikfreude gesorgt hat. Wir danken für diese Spontanität.

 
� Foto: privat

Nun war auch unser Publikum gefragt und wurde zum Mitsingen 
eingeladen. Mit dem Lied „Rote Lippen soll man küssen“ wurde 
schwungvoll miteinander gesungen. Mit dem Lied „Wellerman“, 
bei dem unsere Bassisten Florian Hehl und Aron Leibfried mit ihren 
besonders tiefen, beeindruckenden Stimmen, die Strophen sangen, 
folgte der Refrain vom gesamten Chor. Auch hier war das Publikum 
zum Mitsingen eingeladen. Mit dem „Wellerman“ verbschiedeten wir 
uns von der Bühne und gingen in die Pause. Nach der Pause kam 
dann der Gastchor „Choryfeen“ aus Kirchardt auf die Bühne. Ein 
reiner Frauernchor, dirigiert von Stefan Fieser. Die Choryfeen aus 
Kirchardt überzeugten mit super Stimmen, viel Dynamik und Ge-
fühl – und präsentierten ausschließlich deutsche Pop-Lieder, was 
beim Publikum besonders gut ankam. Es ging nahtlos weiter, den 
Choryfeen folgte nun der MGV „Eintracht“ 1881 Bargen mit ihrem 
unverwechselbaren Dirigenten Friedamann Buhl. Dieser brachte mit 
viel Action und Spaß am Singen richtig Stimmung in den Saal – da 
sprang der Funke sofort über!
Und zum großen Finale standen nochmals alle drei Chöre gemein-
sam auf der Bühne und sangen gemeinsam „Hey Tonight“ und das 
war der perfekte Übergang vom offiziellen Teil in den gemütlichen 
Teil. Mit unserer Chorband Tino Lauber (Gesang), Tristan Hering (Gi-
tarre und Akkordeon), Stephan Müller (Gitarre) und Steffen Ehrmann 
(Cajon), durfte gefeiert, getanzt und gesungen werden. Danach über-
nahm der DJ. Für das leibliche Wohl war natürlich bestens gesorgt, 
und so stand einem rundum gelungenen Abend nichts im Wege.
Danke an alle mitwirkenden Sängerinnen und Sänger, an unseren 
Pianisten Peter Schmid, Stephan Müller an der Gitarre, Tristan Hering 
an Gitarre und Akkordeon und Steffen Ehrmann am Cajon. Ebenso 
ein herzliches Dankeschön an alle Gastchöre, Gönner, Unterstützer 
– und natürlich an unsere großartigen Gäste, die diesen Abend zu 
etwas ganz Besonderem gemacht haben.
Und zu guter Letzt: Ein riesengroßes Lob und ein besonderes Danke-
schön an unseren Chorleiter Tino Lauber, der mit viel Herzblut und 
musikalischem Feingefühl alle Beteiligten zu Höchstleistungen ge-
führt hat – ohne dich wäre das alles nicht möglich gewesen

Am Montag, 16. Dezember fand im Gasthaus zur Eisenbahn unsere 
alljährliche Weihnachtsfeier statt. Nach Beendigung des offiziellen 
Teils der Jahreshauptversammlung folgte der gemütliche Teil des 
Abends. Klaus hatte Schnitzel mit Pommes beziehungsweise Wurst-
salat mit Pommes auf der Speisekarte, was sehr gerne angenommen 
wurde. An dieser Stelle daher auch ein herzliches Dankeschön für die 
gute Bewirtung.

Abt. Kinderturnen

 
� Foto: R. Kasprzik

Gesangverein „Eintracht 1906“ Siegelsbach e.V.

Was für ein Abend – unser Jahreskonzert klingt noch lange nach
Mit mega Stimmen, runden Klängen und richtig guter Stimmung war 
unser Jahreskonzert ein echtes Highlight. Schon während des Kon-
zerts wurde gesungen, gelauscht, gestaunt – und spätestens beim 
Nachprogramm konnte wirklich niemand mehr stillsitzen. Musik 
hat eben eine Vielzahl an Facetten, und wir haben an diesem Abend 
gesehen, wie man das Publikum mit ganz unterschiedlichen Stilen 
und Musikrichtungen abholen kann. Von Englisch über Deutsch oder 
einfach im Dialekt gesungen, mit Klavierbegleitung oder a cappella 
gesungen, jedes Lied hat seinen eigenen Charme und Reiz und holt 
jeden, der zuhört, anders ab.
So hat unser Chor united VOICES das Konzert eröffnet. Mit dem 
Gospel „I will follow him“ ging es gleich stimmungsvoll los. Un-
ser Pianist Peter Schmid hat uns dabei am Klavier begleitet. Weiter 
ging es mit dem Lied „Cello“ in a cappella gesungen von Udo Lin-
denberg, gefolgt von „For the longest Time“, ein Doo-Wop-Song, 
der sehr rhythmisch und schwungoll ist und von Billy Joel stammt. 
Danach folgte der „Party-Hit-Mix“, ein Medley in Deutsch von Pur. 
Der Party-Hit-Mix gehört einfach dazu, weil wir ihn so gerne singen, 
und da haben wir auch einen Teil unserer Chorband als Begleitung 
dabei, nämlich Stephan Müller an der Gitarre und Tristan Hering am 
Akkordeon. Danach kam ein englischer Song „Rolling in the Deep“ 
von Adele wieder a cappella gesungen. Rolling in the Deep ist ein po-
wervolles Lied, bei dem der Beat nicht fehlen darf, und diesen hat uns 
Steffen Ehrmann am Cajon, wie immer bravourös, geliefert. Es folgte 
der Gospel „Oh Happy Day“. Bei diesem war unser Chorleiter Tino 
Lauber, mit seiner kräftigen Stimme, unser Vorsänger. Als nächstes 
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Musikverein Siegelsbach

Ausflug des Jugendorchesters
Schwarzlicht-Minigolf in Heilbronn
Dank des erfolgreichen Slush-Eis-Stands, den unser Jugendorchester 
beim Siegelsbacher Dorffest im Juli 2024 betrieben hat, konnten wir 
heute einen unvergesslichen Ausflug zum Schwarzlicht-Minigolf in 
Heilbronn unternehmen.
Die 18 kreativ gestalteten Stationen boten eine spannende Heraus-
forderung und sorgten für jede Menge Spaß. In der besonderen At-
mosphäre mit leuchtenden Farben und faszinierenden Lichteffekten 
zeigten alle ihr Geschick beim Minigolfen.
Nach dem sportlichen Teil ging es weiter ins Brauhaus nach Neckar-
sulm, wo wir uns bei leckerem Essen und guter Stimmung stärken 
konnten. Hier hatten alle die Gelegenheit, sich über die Erlebnisse 
des Tages auszutauschen und den Nachmittag gemütlich ausklin-
gen zu lassen.
Insgesamt war es ein gelungener Ausflug, der allen viel Freude berei-
tete und den Teamgeist des Jugendorchesters stärkte. 
Wir freuen uns schon auf das nächste gemeinsame Erlebnis!

 
Jugendausflug 2025� Foto: MV Siegelsbach

Sportclub 1921 Siegelsbach e.V.

Erste-Hilfe-Kurs beim SCS
Am Samstag, 19.4.2025, findet ein Erste-Hilfe-Kurs beim SCS statt. Die 
genaue Uhrzeit wird noch bekannt gegeben.
Dieser kann für die Trainerausbildung, aber auch den Führerschein 
etc. verwendet werden.
Kostenpunkt liegt bei 60 Euro.
Gerne können auch Nichtmitglieder teilnehmen.
Teilnehmerzahl ist beschränkt.
Bei Interesse gerne unter Tel. 0151/29134085 melden oder per E-Mail 
an scsiegelsbach@gmail.com.

Jugend
TSG Hoffenheim 3 – JSG Sommerberg� 6:3
Am vergangenen Samstag waren wir bei Hoffenheim zu Gast. Wir wa-
ren gewillt, unsere letzte Niederlage wettzumachen und gingen sehr 
motiviert ins Spiel. 
Wir dominierten Hoffenheim in Halbzeit 1. Folgerichtig gingen wir 
durch Gabriel nach einem perfekten Zuspiel von David mit 1:0 kurz 
vor der Halbzeit in Führung. 

Leider zeigte kurz danach der Schiedsrichter einen sehr umstrittenen 
9-Meter an. Azad konnte den 9-Meter abwehren, beim Nachschuss 
war er machtlos. So ging es mit einem Unentschieden in die Pause.
Nach Wiederanpfiff konnte Hoffenheim mit dem ersten Angriff ein 
Tor erzielen. Das Spiel war ausgeglichen. Hoffenheim konnte die Füh-
rung auf 3:1 ausbauen. 
Gabriel erzielte nach Anstoß sofort den Anschlusstreffer. Mit einem 
diesmal berechtigten 9-Meter baute Hoffenheim die Führung aus. 
Gabriel erzielte wieder den verdienten Anschlusstreffer. 
Wir versuchten alles, aber das Glück war heute nicht auf unserer Sei-
te. In den letzten Minuten konnte Hoffenheim die Führung auf 6:3 
ausbauen. Spielerisch war es das beste Spiel der Saison von uns und 
wir waren der moralische Sieger. Hoffenheim war in der Torausbeute 
effektiver als wir.
Es spielten: Azad, Elias P., Devrim, Rayan, Max P., Amir, Gabriel (3 Tore), 
David, Elia, Merdan
JSG Sommerberg – JSG Sulzfeld/Mühlbach/Eppingen 2� 10:0
Am Samstag war die JSG Sulzfeld/M/E 2 zu Gast im Waldstadion in 
Bad Rappenau. Bei sonnigem Wetter zeigten wir von Anfang an, wer 
Herr im Hause ist. Die Abwehr stand sehr sicher und ließ nur wenige 
Torchancen zu. 
Die wenigen Bälle, die aufs Tor kamen, konnte Azad souverän ent-
schärfen und abwehren. Vorne spielten wir uns einige Torchancen 
heraus, die wir auch verwerteten. 
Völlig verdient gingen wir mit 5:0 in die Pause. Nach der Pause ließen 
wir nicht nach und dominierten unseren Gegner weiter. 
Am Ende stand ein ungefährdeter 10:0-Sieg zu Buche. Alle Spieler 
haben ein sehr gutes Spiel gemacht.
Es spielten: Azad, Elias P., Devrim, Rayan, Max P. (2 Tore), Amir, Gabriel 
(6 Tore), David (1 Tor), Elia, Merdan, Wisam (1 Tor)

Spielbericht und Vorschau
VfB Bad Rappenau – SCS 2� 4:1
Unsere zweite Mannschaft trat am Dienstagabend auswärts gegen 
den VfB Bad Rappenau II an und musste sich mit 4:1 geschlagen 
geben.
Der Start verlief denkbar schlecht für uns, denn bereits in der 8. Minu-
te gingen die Gastgeber mit 1:0 in Führung. In der 19. Minute hatten 
wir die große Chance zum Ausgleich, doch ein von uns verschosse-
ner Elfmeter verhinderte das 1:1. Bad Rappenau nutzte seine Gele-
genheiten besser und erhöhte in der 58. Minute auf 2:0.
Kurz darauf, in der 65. Minute, gelang uns der Anschlusstreffer zum 
2:1 durch Kai Feßenbecker, was kurzzeitig Hoffnung aufkommen ließ. 
Doch nur drei Minuten später kassierten wir das 3:1. Das letzte Ge-
gentor fiel in der 83. Minute zum 4:1 Endstand.
Insgesamt ein enttäuschendes Ergebnis, das durch unsere eigenen 
Fehler und fehlende Konsequenz vor dem Tor zustande kam. Jetzt 
heißt es Mund abwischen und weiterarbeiten.
VfL Mühlbach – SCS� 3:3
Wir gerieten in der 13. Minute früh in den Rückstand. Doch unsere 
Antwort kam zügig: Dennis Vo erzielte in der 21. Minute den 1:1-Aus-
gleich. Neun Minuten später drehte Murat Seker die Partie und 
brachte uns mit 1:2 in Führung.
Kurz vor der Halbzeit kam der Rückschlag: Mühlbach gelang in der 
43. Minute der Ausgleich zum 2:2. Dieser Treffer brachte uns aus dem 
Konzept. Die zweite Halbzeit war spielerisch schwächer.
Mühlbach nutzte unsere Unordnung aus und erzielte in der 87. Mi-
nute das 3:2. Es sah danach aus, als würden wir mit leeren Händen 
nach Hause fahren.
Trotz der schwachen zweiten Halbzeit gelang uns jedoch noch ein 
glücklicher Punktgewinn. In der 90. Minute traf Kapitän Benjamin 
Sabo nach einem unübersichtlichen Angriff zum 3:3.
SCS – SV Eichelberg� 2:2
Gegen Eichelberg fanden wir in der ersten Halbzeit überhaupt nicht 
ins Spiel. Fehlende Präzision und mangelnde Struktur führten dazu, 
dass Eichelberg bereits in der 17. Minute in Führung ging und kurz 
nach der Pause auf 0:2 erhöhte.
Nach dem Rückstand zeigte die Mannschaft endlich eine Reaktion. 
In der 57. Minute verkürzte Murat Seker per Elfmeter auf 1:2 und wir 
wurden zunehmend besser, erspielten uns Chancen und drückten 
auf den Ausgleich.
Kurz vor Schluss belohnte Daniel Thomaschewsky unseren Einsatz mit 
dem 2:2 in der 88. Minute. Trotz der späten Aufholjagd bleibt ein ent-
täuschender Beigeschmack aufgrund der schwachen ersten Hälfte.
Vorschau
Sonntag, 13.4.2025
SG Kirchardt 2 – SC Siegelsbach, 15.00 Uhr
Mittwoch, 16.4.2025
SC Siegelsbach 2 – TG Sinsheim 2, 19.00 Uhr
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Gemeinsame amtliche 
Bekanntmachungen 

Redaktionsschluss und Erscheinungstermin in 
der Osterwoche

In der Woche nach Ostern (KW 17) verschiebt sich der Redakti-
onsschluss wegen des Feiertags am Ostermontag auf Dienstag, 
22.4.2025. Bis 12.00 Uhr müssen die Beiträge bis einschließlich 
„Vereine Siegelsbach“ unter www.artikelstar.de eingestellt wer-
den. Bis 16.00 Uhr alle weiteren Beiträge der Schulen, Vereine 
und Kirchen. Das Mitteilungsblatt erscheint in dieser Woche am 
Freitag, 26.4.2025.

Sonstige gemeinsame 
Bekanntmachungen 

Förderverein Krebsbachtalbahn e.V. informiert

Saisonstart auf der Krebsbachtalbahn am 20. April 2025
Mit dem Frühling geht es wieder los! Am Ostersonntag, 20. April 
startet wieder der Ausflugsverkehr mit dem historischen roten Schie-
nenbus der DB Regio AG aus den 1960er Jahren zwischen Neckar-
bischofsheim Nord und Hüffenhardt. Die erste Abfahrt ist wie auch 
an allen folgenden Sonntagen bis 28. September in Hüffenhardt 
um 9.32 Uhr und in Neckarbischofsheim Nord um 10.20 Uhr. Daran 
schließen sich im 1- bis 2-Stunden-Abstand weitere Fahrten an, bis 
der Schienenbus um 18.09 Uhr wieder in den Hüffenhardter Lok-
schuppen einrückt. Weiter geht es gleich am 21. April. Wie jedes Jahr 
lädt der Förderverein Krebsbachtalbahn e.V. auch dieses Jahr am Os-
termontag zu seiner beliebten Ostereiersuche und anschließendem 
Puppentheater mit dem Fex-Figurantheater in Untergrimpern ein.
Fahrten zum Maimarkt am 26. April
Für Neues müssen die Fahrgäste dann nicht bis Mai warten, denn be-
reits am Samstag, 26. April fährt der Schienenbus vormittags nach 
und von Mannheim. Die Bewohner des Krebsbachtals haben dabei 
erstmals die Möglichkeit, direkt mit der Bahn zum bekannten Mann-
heimer Maimarkt zu fahren, der an diesem Tag startet. Der Zug hält 
dazu extra an der Station Mannheim ARENA/Maimarkt, von wo das 
Maimarktgelände direkt mit dem Bus oder auch zu Fuß erreichbar 
ist. Zurückfahren kann man dann mit der S-Bahn um 16.12 Uhr ab 
Mannheim ARENA/Maimarkt Richtung Mosbach und Umstieg zwi-
schen Heidelberg Hbf und Neckargemünd auf die S 51 nach Neckar-
bischofsheim Nord, von wo dann der Schienenbus die Fahrgäste wie-
der ins Krebsbachtal bringt. Sowohl im Schienenbus als auch in allen 
anderen Verkehrsmitteln gilt das vergünstigte VRN-Maimarkt-Ticket, 
das es unter www.maimarkt.de online zu kaufen gibt.
Detaillierte Fahrpläne für alle Tage mit S-Bahn-Anschlüssen und wei-
teren Informationen stehen auf www.Krebsbachtal-Bahn.de in der 
rechten Spalte unter Fahrpläne und sind auch in den elektronischen 
Auskunftssystemen abrufbar.
In allen Fahrten gelten die für die jeweilige Strecke gültigen Nahver-
kehrstarife von DB, bwegt, VRN und HNV – auch das Deutschland-
Ticket und D-Ticket JugendBW. Auf der Krebsbachtalbahn werden 
ausgewählte VRN-Fahrscheine auch im Zug verkauft.
www.Krebsbachtal-Bahn.de

Musikschule 
Unterer Neckar 

...WIR MACHEN EINE KURZE PAUSE...

Bürgerbüro
Gemeinde Siegelsbach

Gemeinde Siegelsbach Tel. (07264) 9150-0
Wagenbacher Str. 4a Fax (07264) 9150-40
74936 Siegelsbach gemeinde@siegelsbach.de
 www.siegelsbach.de

Öffnungszeiten
Montag 8.00 - 12.00 Uhr
Dienstag 8.00 - 12.00 Uhr
Mittwoch 7.00 - 12.00 Uhr
Donnerstag 8.00 - 12.00 Uhr
 und 15.00 - 18.00 Uhr
Freitag 8.00 - 12.00 Uhr
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Wir machen eine kurze Pause

Während der Osterferien ist das Büro der Musikschule Unterer Neckar 
geschlossen. Sie erreichen uns wieder ab Montag, 28. April 2025 zu 
den gewohnten Öffnungszeiten.
Wir wünschen schöne und erholsame Feiertage.

Kontakt

Verwaltung: Alte Kelter Duttenberg
Kirchgasse 14, 74177 Bad Friedrichshall
Tel. 07136/9544-0
Bürozeiten: Mo. – Fr., 8.00 – 14.00 Uhr
E-Mail: info@musikschuleuntererneckar.de
Homepage: www.musikschuleuntererneckar.de

Bekanntmachungen des 
Landratsamtes 

Landkreis fördert kostenfreie  
Fahrradsicherheitskurse

Richtiger Umgang mit E-Bike und Pedelec
In Kooperation mit der Initiative „radspaß – sicher e-biken“ fördert 
der Landkreis Heilbronn ab sofort die Verkehrssicherheit beim E-
Bike-Fahren mit kostenfreien Fahrradsicherheitskursen. Für insge-
samt 105 Teilnehmende übernimmt der Landkreis die kompletten 
Kursgebühren in Höhe von 38 Euro pro Person.
„E-Bike-Fahren erfreut sich einer stetig wachsenden Beliebtheit“, er-
klärt Vivien Mittelmeier, die beim Landratsamt Heilbronn unter an-
derem für die Förderung des Radverkehrs zuständig ist. „Oft werden 
aber dabei die Unterschiede zum herkömmlichen Fahrrad unter-
schätzt, denn Geschwindigkeit, Handhabung und das Gewicht eines 
Pedelecs führen zu einem veränderten Fahrgefühl“, so Mittelmeier 
weiter. In den Kursen lernen Radfahrende ihr Pedelec und die richtige 
Fahrweise besser kennen. 
Die Kurse geben mehr Sicherheit im Umgang und sorgen damit für 
mehr Spaß auf dem Sattel. Zu den Kursinhalten gehören sowohl 
Fahrtechnik-Übungen zur Schulung der Koordination und Reaktion 
sowie zum sicheren Bremsen, Abbiegen, Aufsteigen und Anfahren 
als auch Themen der Verkehrssicherheit und Ergonomie. Interessier-
te mit einem Fahrrad ohne elektrische Unterstützung sind ebenfalls 
eingeladen, an den Kursen teilzunehmen. 
Die Kurse werden von den ehrenamtlichen Trainerinnen und Trai-
nern des landesweiten Projekts „radspaß – sicher e-biken“ des ADFC 
Baden-Württemberg angeboten.
Mit dem Aktionscode 7KNN8DJKU9CR können alle Interessierten 
den gewünschten Kurs unter www.radspass.org/kurse kostenfrei bu-
chen. Die Aktion gilt ausschließlich für radspaß-Kurse im Landkreis 
Heilbronn.
Die nächsten Kurse in Bad Rappenau:

	– Freitag, 11. April
	– Samstag, 26. April

Entsorgungszentren am Karsamstag geschlossen

Die Entsorgungszentren in Eberstadt und Schwaigern-Stetten inklu-
sive Recyclinghof und Häckselplatz bleiben am Samstag, 19. April, 
aus betrieblichen Gründen geschlossen. Die übrigen Recyclinghöfe 
und Häckselplätze im Landkreis sind am 19. April zu den üblichen 
Zeiten geöffnet.

Volkshochschule 
Bad Rappenau 

Kurzübersicht nach Bereichen

Die ausführlichen Beschreibungen finden Sie im Programmheft und 
unter www.vhs-unterland.de, ebenso die allgemeinen Geschäftsbe-
dingungen. Die Gebühren gelten für die Mindestteilnehmerzahl. Be-
achten Sie bitte, dass eine Voranmeldung notwendig ist.
Tipp der Woche
Impulsworkshop „Resilienz“ (251BR10660)
Resilienz ist eine persönliche Fähigkeit, mit der Sie die Herausforde-
rungen des (Lebens- und Arbeits-)Alltags mit mehr Leichtigkeit und 

Freude bewältigen. Sie hilft Ihnen, aus einer inneren Stärke heraus, 
äußere Einflüsse flexibel und kraftvoll zu steuern. Der Workshop rich-
tet sich an alle, die sich für den fordernden Alltag mehr Leichtigkeit 
und Entlastung wünschen. Sie lernen zu erkennen, welche Themen 
und Situationen täglich Kraft rauben und erhalten Impulse für einen 
Weg zurück in die Selbstautonomie.
Do, 10.04.2025, 19:00–21:00 Uhr, 1x, 19 €
Mensch, Gesellschaft, Umwelt
Einkommensteuererklärung speziell für Ruheständler 
(251BR10476)
Mi, 14.05.2025, 13:30–17:30 Uhr, 1x, 74 €
Sinnes-Spaziergang im Park (251BR10410)
Sa, 17.05.2025, 10:00–11:30 Uhr, 1x, 13 €
Glücklich bis ans Ende des Lebens - in einer Beziehung? 
(251BR10640)
Terminverschiebung – neu: Do, 5.6..2025, 19:00–21:00 Uhr, 1x, 14 €
Wertschätzen statt Wegwerfen: Strategien gegen Lebensmittel-
verschwendung (online) – Wirf mich nicht weg (251BR30505)
Do, 26.06.2025, 18:30–20:30 Uhr, 1x, 0 €,
Gesundheit und Ernährung
Weinseminar: Viva Portugal (251BR30570)
Vinothek Bad Rappenau
Do, 10.04.2025, 19:00–21:30 Uhr, 1x, 43 €
Fitnesstraining im Wald (251BR30264)
Mo, 28.04.2025, 17:00–18:00 Uhr, 6x, 38 €
Antientzündliche Ernährung oder wie ich mich „gesund“ essen 
kann (251BR30507)
Eine entzündungshemmende Ernährung kann dazu beitragen, die 
Symptome chronischer Krankheiten wie Arthrose, Rheuma, Herz-
Kreislauf- und Darmerkrankungen, Diabetes und sogar Krebs zu re-
duzieren. Auch das Risiko, daran zu erkranken, kann vermindert wer-
den. Erfahren Sie, wie die „richtigen“ und „guten“ Lebensmittel das 
Immunsystem stärken sowie stille Entzündungen im Körper reduzie-
ren und zu einem besseren Wohlbefinden beitragen können.
Do, 08.05.2025, 19:00–21:00 Uhr, 1x, 11 €
Fünf tibetische Yoga-Energieübungen (251BR30167)
Sa, 17.05.2025, 14:00–16:15 Uhr, 1x, 15 €
Achtsamkeit und Chi-Flow Workout (251BR30187)
Sa, 17.05.2025, 10:00–16:00 Uhr, 1x, 38 €
Lernen Sie Hooping kennen – Bodyforming mit Hula-Hoop-
Reifen (251BR30266)
Sa, 17.05.2025, 11:00–12:30 Uhr, 1x, 10 €
Bachblüten – Hilfe in voller Blüte (251BR30320)
Mo, 19.05.2025, 19:30–21:00 Uhr, 1x, 15 €
Ganzheitliches Sehtraining (251BR30331)
Sa, 24.05.2025, 14:00–17:00 Uhr, 1x, 27 €
Qigong im Salinenpark (251BR30154)
Di, 24.06.2025, 09:00–10:15 Uhr, 6x, 33 €
Qigong im Salinenpark (251BR30155)
Di, 24.06.2025, 18:00–19:15 Uhr, 6x, 33 €
Polyneuropathie – Erkrankung der peripheren Nerven 
(251BR30300)
Do, 26.06.2025, 19:30–21:00 Uhr, 1x, 3 €
Baumyoga (251BR30148)
Fr, 27.06.2025, 17:00–18:30 Uhr, 1x, 10 €
Kultur und Gestalten
Malen wie die Impressionisten – Acryl Malworkshop 
(251BR20720)
Sa, 10.05.2025, 10:00–15:00 Uhr, 1x, 34 €
Meditatives Malen (251BR20765)
Do, 15.05.2025, 18:00–21:00 Uhr, 1x, 21 €
Makramee: Windlichter (251BR20970)
Do, 15.05.2025, 18:30–21:00 Uhr, 1x, 16 €
Alte Handarbeitstechniken neu entdeckt: Einkaufsnetz selbst 
gehäkelt (251BR20950)
Mi, 21.05.2025, 19:00–21:15 Uhr, 2x, 29 €
Weidenflechten: Schwinge- oder Rahmenkorb (251BR21005)
Terminverschiebung – neu: Sa, 31.05.2025, 09:30–16:30 Uhr, 1x, 62 €
Geschenkverpackungen: Handmade (251BR21040)
Do, 22.05.2025, 18:30–20:45 Uhr, 1x, 15 €
Acrylmalen mit Spachteltechnik und Strukturpaste 
(251BR20766)
Fr, 27.06.2025, 17:00–21:00 Uhr, 1x, 26 €
Intuitiv Musizieren für Musikinteressierte, Musikeinsteiger*innen 
und (Laien-)Musiker*innen (251BR21370)
Sa, 05.07.2025, 14:00–17:00 Uhr, 1x, 19 €
Bildhauertage im Schloss – Sitzende Figur im Raum (251BR20820)
Fr, 18.07.2025, 16:00–20:00 Uhr, 3x, 116 €


